

Protokół Nr XXVIII/2020
z obrad XXVIII zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji
z dnia 30 października 2020 roku

W związku z ogłoszeniem na terenie Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii, wprowadzonych ograniczeń oraz z troski o nasze bezpieczeństwo Sesję Rady Powiatu Gdańskiego przeprowadzono w sposób zdalny.

Pan Bogdan Dombrowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego o **godz. 9:10** słowami "otwieram obrady XXVIII zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018–2023" rozpoczął obrady.

Następnie Przewodniczący poinformował radnych o obowiązku przestrzegania przepisów o ochronie danych osobowych w związku z rejestrowaniem i transmitowaniem obrad sesji za pośrednictwem Internetu, w szczególności nie ujawniania w trakcie obrad takich danych jak imiona i nazwiska osób prywatnych oraz ich danych mogących takie osoby zidentyfikować. W związku z prowadzoną transmisją, każdy radny miał możliwość zapoznać się z klauzulą informacyjną umieszczoną w gablocie w urzędzie i na stronie internetowej BIP.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
 - Zatwierdzenie porządku obrad,
 - Przyjęcie protokołu z obrad XXVII zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
2. Ceremonia złożenia ślubowania przez Panią Helenę Szymańską nowej radnej wstępującej w skład Rady Powiatu Gdańskiego,
3. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Pomorskiego z przeznaczeniem na przebudowę skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 227 z drogami powiatowymi nr 2230G i 2248G – referuje Pan Jerzy Świs – Naczelnik Wydziału Infrastruktury,
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykup niezabudowanej nieruchomości gruntowej od Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na potrzeby budowy placówki opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Gdańskiego – referuje Pan Jerzy Świs – Naczelnik Wydziału Infrastruktury,

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas określony w trybie bezprzetargowym gruntu w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16 - referuje Małgorzata Kuba – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego,
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu gdańskiego – referuje Pan Stefan Skonieczny – Starosta Powiatu Gdańskiego,
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie pracownika Wydziału Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Pruszczu Gdańskim – referuje Pan Dariusz Czaiński – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,
11. Informacja o oświadczeniach majątkowych za rok 2019 – referują: Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego i Starosta Powiatu Gdańskiego,
12. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
13. Wolne wnioski,
14. Zakończenie obrad.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycję zmian lub uzupełnienia porządku obrad.

Wicestarosta Marian Cichon - Zarząd Powiatu Gdańskiego prosi o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji rady powiatu uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020. W lipcu rozstrzygnęliśmy przetarg na budowę mostu w Kolbudach w ciągu ulicy Przemysłowej. Jedna z firm odwołała się do Krajowej Izby Odwoławczej. Procedura trwała, zakończyła się w tym tygodniu no i musimy zawrzeć umowę z wybranym wykonawcą, ale wchodzimy już, początkowo zakładaliśmy że wykonamy przebudowę mostu w tym roku, a w tej chwili przez to przesunięcie na pewno to się nie uda w związku z tym musimy wejść z inwestycją w nowy rok. I dlatego prosimy o przyjęcie. Dzięki czemu jeżeli ta uchwała zostanie przyjęta i przegłosowana przez Radę Powiatu będziemy mogli zawrzeć umowę z wykonawcą z inspektorem nadzoru i przystąpić do realizacji zadania. I proponuję aby to była w porządku obrad pozycja numer pięć.

Przewodniczący Rady Powiatu przyjął powyższe wnioski w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem zmienionego porządku obrad

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie

Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad XXVII zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski odczytał treść Postanowienia nr 516/2020 Komisarza Wyborczego w Gdańsku I z dnia 23 września 2020 roku w sprawie obsadzenia mandatu radnego.

- *Postanowienia nr 516/2020 Komisarza Wyborczego w Gdańsku I z dnia 23 września 2020 roku w sprawie obsadzenia mandatu radnego stanowi załącznik niniejszego protokołu.*

Pani Helena Szymańska na podstawie Postanowienia nr 516/2020 Komisarza Wyborczego w Gdańsku I z dnia 23 września 2020 roku w sprawie obsadzenia mandatu radnego wstąpiła na wakujący mandat w okręgu wyborczym numer 1 właściwym dla wyboru rady powiatu gdańskiego jako kandydatka z listy numer 10 Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość, która w wyborach przeprowadzonych w dniu 21 października 2018 roku uzyskała kolejno największą liczbę głosów a nie utraciła prawa wybieralności oraz nie zrzekła się pierwszeństwa do objęcia mandatu.

Przewodniczący Rady poprosił radnych o powstanie a Panią radną Helenę Szymańską poprosił o złożenie ślubowania.

„Uroczycie ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”.

„Tak mi dopomóż Bóg”

Po złożeniu ślubowania radna przedstawiła własną krótką charakterystykę.

Ad. 3

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Józef Sroka - Właśnie chciałem zapytać wicestarosty na temat zmniejszenia kwoty 150 tysięcy na drogę w Etganowie i tu pisze w uzasadnieniu ta zmiana dotyczy ze sposobu

zmiany klasyfikowania tej inwestycji. Najpierw było to jako inwestycja a później jako remont. Dlaczego takie dwa różne określenia?

Skarbnik Elżbieta Domaros - Tak jak już wspomniałam przy omawianiu tego zagadnienia, środki dotacji którą otrzymaliśmy z budżetu państwa przeznaczone były na wydatki bieżące a nie inwestycyjne więc dokonaliśmy przeniesienia planowanych wydatków na to zadanie z wydatków inwestycyjnych, które były zaplanowane na zadanie dokładnie Olszanka - Gołębiewo - Pszczółki na remont drogi powiatowej Olszanka - Gołębiewo - Pszczółki w miejscowości Ełganowo i w tej chwili zostały one przesunięte do wydatków bieżących a to jest pozostała kwota jaka została jeszcze w wydatkach inwestycyjnych. Więc całość środków na planowane zadanie jest w tej chwili w wydatkach bieżących.

Wicestarosta Marian Cichon - Zrozumiałem pytanie bo Pan Radny pytał dlaczego zmniejszono kwotę tam o 150 tysięcy złotych. To nie wynika ze zmiany klasyfikacji o czym mówiła Pani Skarbnik tylko jest to efekt przetargu rozwiniętego i niższej kwoty którą uzyskaliśmy na przetargu w związku z czym dofinansowanie od wojewody będzie niższe ale zadanie nie ucierpi na tym będzie wykonane tak jak było pierwotnie zakładane to rozumiem że o to chodziło panu radnemu.

Radny Józef Sroka - Tak to o to chodzi.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/193/2020** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.*

Ad.4

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/194/2020** w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.*

Ad.5

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	1
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/195/2020** w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020.*

Ad.6

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego.

Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Dorota Bąk poinformowała, iż komisja na swoim posiedzeniu zajmowała się projektem uchwały ale nie wydała opinii, gdyż na posiedzeniu nie było kworum.

Wiceprzewodnicząca Rady Dorota Bąk - Niemniej zwykle tak jest że co roku jest ten sam problem, jesteśmy zobowiązani do podjęcia uchwały natomiast ilość aptek dyżurujących właśnie w skład tych aptek wchodzi apteki na terenie Pruszcza Gdańskiego. Gdybyśmy posiadali aptekę całodobową pewnie nie byłoby problemu jeżeli nie ma takiej apteki no to niestety dyżury powinny być nałożone na apteki które najprawdopodobniej jednak są w najlepszym dostępie dla mieszkańców.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/196/2020** w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego.*

Ad.7

Wicestarosta Marian Cichon – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Pomorskiego z przeznaczeniem na przebudowę skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 227 z drogami powiatowymi nr 2230G i 2248G.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Zygmunt Rzaniecki - To nie o to chodzi że będę dzisiaj bardzo aktywny ale po prostu chciałbym tylko uszczegółwić Panie Starosto to jest to skrzyżowanie w stronę Ceder rozumiem i na Osice? To pierwsze skrzyżowanie, tak? O tym mówimy miejscu?

Wicestarosta Marian Cichon - Tak, to znaczy tam jest taki problem że jak się wyjeżdża od miejscowości Trutnowy to widoczność w lewą stronę jest słaba. Oczywiście przy zachowaniu odpowiedniej prędkości na drodze wojewódzkiej przez pojazdy nie byłoby problemu i przy w miarę sprawnym włączaniu się do ruchu na drodze wojewódzkiej nie byłoby problemu no ale nie wszyscy kierowcy są doskonali a niestety na drodze wojewódzkiej w tym miejscu nawierzchnia jest świetna i samochody i inne pojazdy często przekraczają dozwoloną prędkość. Przy jednym zdarzeniu samochód który brał udział jadący po drodze wojewódzkiej miał 140 na liczniku a przy drugim chyba 120 motocyklista czy odwrotnie i stąd wypadki śmiertelne.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/197/2020** w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Pomorskiego z przeznaczeniem na przebudowę skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 227 z drogami powiatowymi nr 2230G i 2248G.*

Ad. 8

Wicestarosta Marian Cichon – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykup niezabudowanej nieruchomości gruntowej od Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na potrzeby budowy placówki opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Gdańskiego.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Józef Sroka - Mam pytania bo też byłem zdziwiony że podane są dwa numery działek a powierzchnia jest podana około. To te działki mają konkretne wymiary a nie około a tu chodzi okazuje się że trzeba wydzielić z tych dwóch działek, tak?

Wicestarosta Marian Cichon - To znaczy. Działki łącznie. Ta działka główna ma 13 tysięcy metrów kwadratowych, a ta boczna chyba dwa tysiące. Ale one biegną wzdłuż siebie. My zmierzamy do tego żeby to było 5 tysięcy metrów jak będzie 4 tysiące 998 czy 7. Dlatego napisaliśmy około, nie więcej jak 5 tysięcy metrów.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/198/2020** w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykup niezabudowanej nieruchomości gruntowej od Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na potrzeby budowy placówki opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Gdańskiego.*

Ad. 9

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Małgorzata Kuba – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas określony w trybie bezprzetargowym gruntu w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Rada Józef Sroka - Myśmy już wnioskowali żeby się wycofać ze sprzedaży tych działek. Jaki jest sens sprzedawać po kilkanaście metrów czy metrów kwadratowych działki które będą w przyszłości na pewno przeszkadzać w działalności powiatu. No przecież nie oszukujemy się jeżeli ktoś tam wydzierżawia i ma jakiś kiosk postawiony to niech sobie póki nie przeszkadza niech sobie to prowadzi na zasadzie dzierżawy ale nie sprzedajmy takich kawałków ziemi, no co my wyrabiamy. To jest ten temat nie na dzisiaj zresztą to może szkoda czasu ale do tego tematu musimy wrócić.

Wicestarosta Marian Cichon - Jest zgoda Rady Powiatu na sprzedaż tychże działek w związku z czym Panie Radny tak jest zgoda na sprzedaż tych działek w związku z czym prowadzimy procedurę. I dlatego, znaczy dziwi mnie dzisiejsze wystąpienie Pana Radnego że Pan mówi że wnioskowaliśmy. Ja nie wiem kto wnioskował. Przystąpiliśmy, Rada Powiatu została poinformowana o chęci zakupu przez właścicieli pawilonów które były wybudowane około dwudziestu lat temu, przez ten cały czas grunt był dzierżawiony. Czy grunt strategicznie będzie potrzebny powiatowi? Oceniamy że nie. Tak oceniła Rada Powiatu, z tego co pamiętam. W związku z czym Panie Radny no nie chcę się do tego odnosić, nie mam w tym żadnego interesu. Sprzedamy OK, nie sprzedamy to też będzie dobrze. Natomiast no taka była, o ile dobrze pamiętam, taka była decyzja Rady Powiatu. Jeżeli dzisiaj zawracamy Wisłę kijem no to OK, to możemy. Nie takie rzeczy się dzieją w tym kraju.

Radny Józef Sroka - Oczywiście wrócimy jeszcze na komisji do tego ale to był zgłaszany wniosek na Komisji Infrastruktury i tyle to zauważyłem, tam nie byli aż tacy zwolennicy w komisji żeby coś podawać ale wrócimy do tematu jeszcze na przyszłość.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/199/2020** w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas określony w trybie bezprzetargowym gruntu w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16.*

Ad. 10

Wicestarosta Marian Cichon – przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu gdańskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/200/2020** w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu gdańskiego.*

Ad. 11

Wiceprzewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Natalia Błońska – przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie pracownika Wydziału Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Pruszczu Gdańskim.

Radny Józef Sroka - Ja przepraszam że zapytam bo rzeczywiście jestem członkiem komisji myśmy na ten temat rozmawiali żeby tą sprawę przekazać do Pana Starosty z uwagi na to że on jest zwierzchnikiem pracowników, ale wiem że praktyki takie sprawy jak mieliśmy w gminie to zawsze rozpatrywała Rada Gminy. Chciałem zapytać pana prawnika tutaj obecnego czy skarga kierowana do Rady Powiatu może być rozpatrywana przez starostę czy przez radę powiatu bo ja jestem jak najbardziej za tym żeby starosta tą sprawę rozstrzygnął ponieważ rzeczywiście on zna szczegóły, my nie znamy. A w tej pandemii obecnej my nawet nie mamy możliwości żeby te szczegóły dokładnie poznać.

Mecenas Andrzej Nosidlak - Dziękuję Panie Przewodniczący. Może na początek tradycyjne pytanie czy mnie słyhać? Odpowiadając na pytanie pana radnego tutaj tak jak pani radna referowała co do zasady skargą zajęłaby się rada tak jak ona została skierowana ale jest przepis Kodeksu postępowania administracyjnego który pozwala radzie przekazać tę skargę panu staroście jako przełożonemu pracownika. Więc decyzja w tym momencie należy do Rady i jeżeli Rada zdecyduje się przekazać panu staroście to jest to jak najbardziej zgodne z prawem.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVIII/201/2020** w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie pracownika Wydziału Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Pruszczu Gdańskim.*

Ad. 12

Przewodniczący Rady Powiatu Bogdan Dombrowski przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych radnych powiatu gdańskiego za rok 2019.

- niniejsza informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wicestarosta Powiatu Gdańskiego Marian Cichon przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych pracowników wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty za rok 2019.

- niniejsza informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 13

Wicestarosta Marian Cichon poinformował, iż radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem z pracy zarządu, które zostało przekazane w formie elektronicznej.

Radny Zygmunt Rzaniecki - Panie Starosto takie pytanie. Tam w tym zestawieniu o przetargach punkt piąty, tam jest wybór z wolnej ręki, gdyby pan był uprzejmy wyjaśnić dlaczego taki tryb został wybrany bo tam aż 500 tysięcy jest więc to tak dość dużo jeżeli chodzi o taki tryb. Jedno słowo komentarza po prostu.

Wicestarosta Marian Cichon - Panie radny panie i panowie radni, wybór z wolnej ręki nie jest wyborem z wolnej ręki. Tak naprawdę zgodnie z obowiązującym prawem to z wolnej ręki możemy wykonać, dokonać zamówienia w kwocie do 10 tysięcy złotych zgodnie z zarządzeniem starosty który musiał określić taką jakąś kwotę niektórzy mają 20 tysięcy my mamy 10 tysięcy. Natomiast ustawa o zamówieniach publicznych określa i nazywa zamówienia uzupełniające do zamówienia głównego jako zamówienie z wolnej ręki. Ale to nie jest zamówienie z wolnej ręki to jest zamówienie które w przypadku realizacji jakiegoś zadania rozstrzygniętego w trybie procedury przetargowej, zachodzi konieczność wykonania dodatkowych prac bardzo ogólnie czy uzupełniających czy dodatkowych, to przeprowadzamy kosztorysowanie, negocjacje z wykonawcą i podpisujemy aneks do umowy głównej i to się nazywa zamówienie z wolnej ręki. Ale to nie jest zamówienia z wolnej ręki panie radny tylko nie wiem czy to dotyczy m.in. Ostrowitego gdzie się okazało że trzeba wzmocnić pod budowę drogi bo droga pływa bo po sfrezowaniu okazało się że droga po prostu ucieka. No i należało wykonać dodatkowe prace jeżeli chodzi o podbudowę drogi na dosyć dużym obszarze ale to nie jest zamówienie z wolnej ręki bo tak sama nazwa wskazuje że my bierzemy kogoś z ulicy, przepraszam że tak mówię, jakiegoś dowolnego wykonawcę i zlecamy mu za pięćset tysięcy wykonanie jakiejś pracy. To jest już wykonawca który wygrał u nas postępowanie przetargowe tak jak np. w tej chwili robimy w Elganowie. Gdyby się okazało że jakiś przepis dodatkowy trzeba zrobić czy gdzieś tam właśnie jest podbudowa kiepska i inspektor nadzoru stwierdzi że trzeba to zrobić to będzie to zamówienie z wolnej ręki, czy będzie kosztowało 100 tysięcy czy 50 czy 500 ale to tak będzie ustawa o tym mówiła natomiast de facto nie jest to zamówienie z wolnej ręki bo my nie rozmawiamy już z nikim innym tylko z wykonawcą danej roboty. Nie wiem czy to satysfakcjonuje pana radnego ale tak to się nazywa po prostu. De facto nie jest to zamówienie z wolnej ręki.

Radny Zygmunt Rzaniecki - No też tak mi się wydawało bo są zamówienia publiczne i jest regulamin. Natomiast to już teraz jest takie pytanie uzupełniające rozumiem że ten zakres prac który trzeba było uzupełnić o te prace dodatkowe nie był do przewidzenia na etapie przetargu?

Wicestarosta Marian Cichon - Znaczy, częściowo jeżeli mówimy o Ostrowite to pewnie zakres prac o tym samym charakterze czyli wzmocnianie podbudowy drogi był określony w postępowaniu przetargowym ale ilość metrów kwadratowych była niższa niż w efekcie wykonujemy. I teraz pytanie czy można przewidzieć? I można i nie można. My wczoraj dyskutowaliśmy tutaj z osobami od inwestycji i zadałem takie pytanie czy zdarzyło się nam bo właśnie projektant który projektował nam Ostrowite w związku z tym szerokim zakresem prac przy obecnych projektach mieliśmy wczoraj, rozstrzygaliśmy zapytanie ofertowe na wykonanie kolejnych dokumentacji projektowo – kosztorysowych naszych zadań na terenie powiatu. I podskoczyły ceny tychże zamówień no i uzasadnił to tenże projektant tym że no teraz to on przy każdej pracy będzie przeprowadzał odwierty geologiczne które dadzą odpowiedź czy gdzieś tam trzeba wzmocniać a tym samym rozbudowywać dokumentację projektową do pierwotnego przetargu. Nie zawsze się to potem potwierdzi w rzeczywistości. Tutaj mieliśmy, jeżeli chodzi o Ostrowite, mieliśmy taki problem że droga de facto jest wylana, nie chcę powiedzieć że na żwirze, podbudowy jako takiej drogi nie ma. I ona była trochę pofalowana, pofalowana jak się jechało przed remontem no wyglądała trochę kiepsko i podejrzewaliśmy że a ponieważ są to żuławy i sam materiał pod droga nie jest

materiałem za bardzo nośnym. Po sfrezowaniu asfaltu pomimo zakazów ruchu dla samochodów ciężarowych jedna z dużych firm z terenu powiatu wysłała kilkadziesiąt przeciążonych ciężarówek które przejechały po bardzo słabej warstwie sfrezowanego asfaltu i pozarywały nam drogę. Częściowo to są te koszty ale nie tylko bo przeprowadziliśmy dodatkowe badania analizy i stąd takie zamówienie, nie zawsze się da przewidzieć. Ja nie spotkałem jak długo tu jestem dokumentacji projektowo – kosztorysowej która by od początku do końca nie wymagała żadnych zmian już na etapie realizacji. Można otrzymać dokumentację przybliżoną do ostatecznej, ale nigdy nie zdarzyło się tak, bo zawsze jest też kiedy już jesteśmy na placu budowy to przychodzi mieszkaniec, przychodzi sołtys, że chodnik tam trzeba jeszcze o 50 metrów wydłużyć, albo przejście dla pieszych dodatkowo. I to są koszty bo wykonawca tego nie wykonuje za darmo, to jest jasne. Więc jak rozszerzamy zakres zadania to koszty rosną.

Radna Izabela Adamowicz - Witam serdecznie wszystkich. Ja mam pytanie odnośnie tych prac zarządu między sesjami. Jest taki pkt dot. Pozytywnej opinii zmiany w studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego w obrębie Wiślinki przy fosforach. Czy mogłabym prosić o kilka szczegółów na ten temat? Bo opinia wydana została pozytywna a z tego co wiem to sąsiednie gminy, sąsiednie wobec Wiślinki wydały negatywną opinię.

Wicestarosta Marian Cichon - Ja nie pamiętam szczegółowo tej opinii i tych zapisów które tam się pojawiły. Ja wiem że gmina przymierza się do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w tym rejonie i tam jest problem bodajże spalarni śmieci, ale z tego nie pamiętam czy to studium to uwzględniało, nie pamiętam, nie jestem w stanie teraz odpowiedzieć.

Radna Izabela Adamowicz – Ja rozumiem. Mając jakby pewną wiedzę to wiem że dotyczyło to właśnie tej spalarni śmieci, to była spalarnia dotycząca istniejącej działalności tam zakładu produkcji jachtów i wiem że ten wniosek złożyła właśnie ta firma, no przy czym jakby nie do końca rozumiem .. znaczy chciałabym poznać powód pozytywnej decyzji. Bo generalnie wiem że zarówno mieszkańcy jak i też inni wokół no nie są przychylni temu.

Wicestarosta Marian Cichon – To znaczy możemy wrócić do dokumentacji udostępnimy państwu radnym i nie ma żadnego problemu.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski – Chciałem to właśnie zaproponować. Dzięki Panie Starosto. Pan Radny Sroka.

Radny Józef Sroka – Ja właśnie w tej sprawie, Pan Wicestarosta przed chwilą mówił na temat drogi w Ostrowitym i zmobilizował mnie żebym poruszył temat w Ełganowie. Tam jest akurat remont drogi aktualnie prowadzony i właśnie tam będąc na tej drodze mieszkańcy z sołtysem na czele zaczęli mnie, pokazywali mi, że tam jest przepust zapchany i woda po ulewach większych od strony Postołowa idzie wierzchem drogi. Czy przy tym remoncie jest uwzględniony, nie wiem, naprawa, oczyszczenie tego, tych tam przepustów, bo szkoda. Mówię że Pan Starosta mnie zmobilizował do zadania pytania w sprawie drogi w Ełganowie mówiąc o drodze w Ostrowitym. Właśnie będąc w Ełganowie na tej drodze gdzie jest remontowana, teraz dwa dni temu, tam mieszkańcy z sołtysem na czele mówili mi że jest zapchany przepust pod tą drogą tu na skrzyżowaniu do Postołowa i że przy większych ulewach woda leci górą. Czy był brany pod uwagę czyszczenie tego przepustu, czy remontu tego przepustu pod drogą przy remoncie tej drogi? Bo jeżeli nie to warto się temu przyjrzeć bo szkoda pieniędzy przy tej korzystnej inwestycji czy pożądanej inwestycji przez mieszkańców żeby to w przyszłości znowu nie zrobiło jakiejś szkody. Pan Starosta mówił że jest możliwość.

Wicestarosta Marian Cichon – Teraz się boję bo potem pan radny Rzaniecki znowu powie że robimy zamówienia z wolnej ręki. Ja oczywiście żartuję w tej chwili. Nie pamiętam dokładnie Panie radny dokumentacji. Z tego co rozmawiałem z naczelnikiem Świsem to

wiem że jakieś tam przepusty są uwzględnione w dokumentacji ale oczywistą rzeczą jest że jeżeli na przebiegu drogi pojawia się coś czego nie było w dokumentacji to staramy się to od razu zrobić i myślę że tu w między czasie jak pan radny mówi próbowałem się dodzwonić do naszego referatu od inwestycji ale gdzieś widocznie Pani Sabina poszła. Dowiem się, przekażę informację a jeżeli nie było uwzględnione to na pewno to zrobimy.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski – Dziękuję Panie Starosto. Czy są pytania co do informacji, czy płynnie przechodzimy do kolejnego punktu wolne wnioski? Pan Radny Tomasz Kempa. Czy Panie Tomaszu przechodzisz do wolnych wniosków czy jeszcze w tamtym? Bardzo proszę.

Radny Tomasz Kempa – Chciałem jeszcze wrócić do tej drogi w Ostrowite. Tam Pan Starosta wspomniał że jechały ciężarówki na sfrezowaną drogę i zniszczyły przez co też między innymi doszło do odkrycia tego niestabilnego podłoża i zwiększenia kosztów tej inwestycji. Czy wobec tej firmy która bez pozwolenia poruszała się na tej drodze wszczęto jakieś postępowanie?

Wicestarosta Marian Cichon – Nie bo my wiemy o tym która to firma ale nie mamy na to dowodów. Prosimy policję o zabezpieczenie drogi. Efektu nie było, przy czym tak oszacowaliśmy że ta firma spowodowała nam start na około sto tysięcy złotych.

Ad. 14

Radny Tomasz Kempa – Do zarządu żeby jednak zarząd spróbował powalczyć o te sto tysięcy złotych. Sto tysięcy złotych to było dofinansowanie dla Województwa Pomorskiego na dokumentację projektową skrzyżowania na żuławach, sto tysięcy złotych to może być równie dobrze wsparcie dla Województwa Pomorskiego na sfinansowanie dokumentacji projektowej skrzyżowania w Trzepowie, gdzie też dochodzi do wypadków, gdzie szkoła jest na skrzyżowaniu tych dróg i warto by o tamtym miejscu też pomyśleć. Ja rozumiem że to nie są drogi powiatowe ale to są mieszkańcy naszego powiatu. Dziękuję.

Wicestarosta Marian Cichon - Przyjąłem Panie Radny.

Pan Radny Zygmunt Rzaniecki – Jeżeli jesteśmy w tym punkcie to jeszcze mam pytanie do Pana Starosty odnośnie organizacji pracy w starostwie. Jak wygląda sytuacja jeżeli chodzi o zatrudnienie ilość pracowników przebywających na ewentualnej kwarantannie ale również o Zaskoczyn, czy tam jest jakiś problem tradycyjnie? Takie pytanie jako ciężkie miejsce jeżeli chodzi o zakażenia czy coś mógłby Pan Starosta odpowiedzieć?

W tym punkcie obrad sesji Wicestarosta Marian Cichon omówił obecną sytuację i tryb pracy w urzędzie starostwa powiatowego w czasie pandemii.

Ad. 15

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 10:50 słowami „Zamykam XXVIII zwyczajną (zdalną) sesję Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018-2023” zakończył obrady.

Sporządziła:

REFERENT
~~Maia Niemindomska~~
Maia Niemindomska

PRZEWODNICZĄCY RADY
B. Dombrowski
Bogdan Dombrowski